

李强主持召开国务院常务会议

研究新时代推动中部地区加快崛起有关工作 研究健全解决企业账款拖欠问题长效机制的举措 听取关于节能降碳工作的汇报 部署开展电动自行车安全隐患全链条整治工作

新华社北京4月12日电 国务院总理李强4月12日主持召开国务院常务会议,研究新时代推动中部地区加快崛起有关工作,研究健全解决企业账款拖欠问题长效机制的举措,听取关于节能降碳工作的汇报,部署开展电动自行车安全隐患全链条整治工作。

会议指出,解决企业账款拖欠问题,关系营商环境改善,关系经济回升向好大局,关系政府形象和公信力。既要高质量推进清欠专项行动,解决当前的清欠存量,又要下功夫健全长效机制,坚决遏制“边清边欠”、“清了又欠”。要聚焦政府拖欠企业账款问题和大型企业拖欠中小企业账款问题,进一步提高拖欠主体违规成本,降低被拖欠企业维权成本,抓紧完善相关法律法规

和工程价款结算、商业汇票管理等制度规定,让长效机制尽快畅通运转起来。会议审议通过《2024—2025年节能降碳行动方案》和《加快构建碳排放双控制度体系工作方案》,强调要聚焦重点领域推进节能降碳,将其与扩大有效投资、老旧小区改造、设备更新和消费品以旧换新等结合起来,倡导简约适度、绿色低碳的消费方式,更好发挥节能降碳的经济效益、社会效益和生态效益。要立足国情实际,坚持先立后破,稳妥把握工作力度和节奏,保障好高质量发展的能源需求。

会议指出,近年来电动自行车引发的火灾事故快速增长,严重威胁人民群众生命财产安全,必须下决心整治。各地区各相关部门要高度重视、密切协作,加快化解存量风险、切实遏制增量风险。要注重系统治理,强化标准引领和监管执法,全面提升电动自行车生产、销售、使用、停放、充电、报废回收等各环节安全水平。要注重疏堵结合,完善配套服务和扶持政策,大力推进充电设施建设、蓄电池以旧换新等工作,在加强安全监管同时更好满足群众生活需求。会议还研究了其他事项。

共同追求和平统一、民族复兴的美好未来

新华社记者

焦点时评

4月10日,中共中央总书记习近平在会见马英九一行,这是习近平总书记任总书记以来首次会见台湾同胞并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话着眼中华民族整体利益和长远发展,立意高远、视野宏大、内涵丰富、思想深邃,为两岸关系指明了正确前进方向,是做好新时代对台工作的根本遵循和行动指南。

变了,家国团圆的大势阻挡不了。习近平总书记以无可辩驳的历史事实,揭示了台湾是中国的一部分,台湾历史是中国历史、中华民族发展史的一部分,这既是对“台独”史观、“台湾地位未定论”的拨乱反正、正本清源,也是对台湾同胞及国际社会上一堂“中国历史课”。

深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,与台湾同胞共创民族复兴美好未来,让台湾同胞过上更好的日子。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会时的重要讲话精神,抓好重大工作任务、重大改革事项的落实落地,推动科技创新和产业创新深度融合,加强区域协调联动,着力深化改革扩大开放,以更加务实有效的举措,支持中部地区把区位优势、资源优势转化为发展优势,不断提升整体实力和竞争力。

新时代总体国家安全观论坛举行

新华社北京4月12日电 在第九个全民国家安全教育日到来之际,由中央有关部门指导的新时代总体国家安全观论坛12日在京举行,主题为“学习贯彻总体国家安全观,统筹高质量发展和高水平安全”。



4月12日,江苏省扬州市徐凝门街社区的志愿者们向小学生们讲解国家安全知识。新华社发(孟德龙 摄)



4月12日,在山东省滕州市总体国家安全观主题公园,志愿者通过快板形式向市民普及国家安全知识。新华社发(宋海存 摄)

司法部、全国普法办部署开展2024年全民国家安全教育日普法宣传活动

新华社北京4月12日电(记者 齐琪) 今年是习近平总书记提出总体国家安全观10周年,4月15日是第九个全民国家安全教育日。司法部、全国普法办日前联合印发通知,决定在全国开展2024年全民国家安全教育日普法宣传活动。

通知提出,各地各部门要把2024年全民国家安全教育日普法宣传活动列入重要日程,精心组织实施。全面落实“谁执法谁普法”普法责任制,加强统筹协调,推动国家安全法治宣传教育常态化开展,形成国家安全法治宣传教育长效机制。规范使用全民国家安全教育日活动标识,准确宣传解读国家安全法律法规,弘扬法治正能量。

阳春四月,生机盎然。时隔一年,马英九再次率领台湾青年踏上大陆,在广东、陕西、北京展开寻根、参访、交流之旅,受到两岸同胞和国际社会广泛关注。

联结历史、现实与未来的文化之旅

参加轩辕黄帝公祭,走访历史文化古迹,感受大陆经济社会发展进步,接续两岸青年交流佳话……4月1日至11日,马英九一行行程紧凑,深度联结起两岸历史、现实与未来,台湾青年收获的是深刻思考、珍贵情谊和美好希冀。

4月4日,清明节。马英九一行在陕西黄陵县参加甲辰年清明公祭轩辕黄帝典礼。轩辕黄帝是中华民族的人文始祖,是中华文明源远流长的重要标识。

在黄花冈七十二烈士墓园,马先生多次哽咽,我也非常动容,几乎潸然泪下。来自台湾成功大学的刘秉毅说,我们要记得先烈对国家民族的贡献,传承“黄花冈精神”,继往开来。

“通过一来一往的交流,我深刻体会两岸年轻人的互动是如此‘浑然天成、欲罢不能’,自然又热烈。推动两岸学生交流,是我此行最重要的初衷,也是我努力的目标。”马英九表示,两岸青年交流还有很大发展空间,应给年轻人更多的认识机会。

北京交通大学生物医学是去年赴台交流大陆高校师生团的一员。“又见到老朋友,非常惊喜,此岸就是彼岸,彼岸亦是此岸。”他说,“青年心灵相通是两岸共创美好未来的重要基础,希望两岸青年形成更深厚友谊,建立更多联系,共同架起两岸新一代的‘连心桥’。”

感受大陆发展脉动,期盼两岸和平发展 从试驾最新款新能源汽车到体验先进人工智能技术,从见证“世纪工程”港珠澳大桥到探访智慧农业和绿色能源产业……马英九一行行程紧凑,多维度感受大陆经济、社会、文化发展,了解真实、立体、全面的大陆。

在陕西杨凌智慧农业示范园,马英九一行了解了大陆在智慧农业领域的前沿探索,以及两岸农业院校交流合作成果。马英九赞叹园区温室全自动化作业流程,称其“像个智慧工厂,效率和品质兼顾”。

马英九一行在陕西黄陵县参加甲辰年清明公祭轩辕黄帝典礼。轩辕黄帝是中华民族的人文始祖,是中华文明源远流长的重要标识。